

安徽人的生活指南

# 市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽  
APP客户端



掌中安徽  
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

## 鼓励举报不发高温补贴,更要放“高温假”

吕好致

### 时评 ShiPing



7月10日,记者从郑州市人力资源和社会保障保障局获悉,为保障劳动者权益,劳动监察机构将在全市启动高温劳动保护专项检查,用人单位未按规定发放高温补贴职工可举报,67439828、12333电话均可受理投诉。(7月11日《郑州晚报》)

鼓励职工举报用人单位不发高温补贴,然后依法查处,这是劳动监察部门帮助职工维权的好办法,只要执行到位,肯定能够取得理想效果。这无疑是政府部门对劳动者的人性化关怀,值得点赞。

问题是,相对于用人单位而言,劳

动者永远处于弱势地位,如果没有法律保护到位,必然导致权大于法,每个劳动者只会成为用人单位的一个棋子。在此背景下,哪个职工敢举报,一旦被用人单位得知,轻者,被“穿小鞋”,重者,被乘机辞退。

有鉴于此,我认为,不妨给户外作业劳动者放“高温假”。如工作地的户外温度高达38℃(含38℃)以上的,一律放“高温假”等,真正让户外作业劳动者特别是农民工感受到一种被认可、被尊重的幸福与尊严。毕竟,《劳动法》第三条、第五十六条规定:劳动者有“获得劳动安全卫生保护的权力”,“对危害生命安全和身体健康的行为,有权提出批评、检举和控告”,可见,保

护户外劳动者的身体健康与生命安全是有法可依的。

其实,高温像一张考卷,考验的是政府执政为民的理念和服务于民的意识;高温保护像一面镜子,能照射出政府的法治管理水平,更能照射出社会的文明法制进步的程度。鉴于此,笔者认为,对劳动者的高温保护需要打上“法制补丁”,推行高温强制休假制度,给户外作业劳动者“高温特别的爱”,从而体现社会的文明和时代的进步,彰显地方政府人性化关怀的执政为民、服务于民的理念。否则,想从根本上保护高温下工作的户外劳动者的身体健康与生命安全,让广大劳动群众实现体面劳动,充其量是个美好的愿望而已。

### 非|常道

#### 马云为女性站台: 未来男人或成弱势群体

7月10日,阿里巴巴集团主办的第二届“全球女性创业者大会”在杭州开幕。马云用一贯幽默风趣的语言说,他想让陪衬“女人花”的“绿叶”更多一些。“五十年以后,我们的论坛是He For She还是She For He,我们要讨论一下。”马云给男性敲响了警钟。“这个世界会因为女性而丰富多彩。”马云一直为女性创业和就业权利而努力。他相信,一旦这个世界让女性更加美好,女性也就真的让世界变得更加更好了。

### 微|声音

#### 世界人口日: 关于健康记住这些数字

①正常心率:60~100次/分钟;②正常体温:36~37℃;③正常血压:收缩压<120mmHg和舒张压<80mmHg;④正常血糖:空腹血糖<6.1mmol/L且餐后两小时血糖<7.8mmol/L;⑤正常胆固醇:2.6~5.18mmol/L……7月11日,是2017世界人口日,关于健康相关的指标,您得记着。@长沙晚报

#### 老觉得自己丑是病 得治!

颜值不高、身材不好、拍照不上相,在这个“看脸”的时代,你有没有为自己的形象所困扰?如果你总觉得自己丑,那可要当心了,中科博爱心理医学研究院院长傅春胜说,总觉得自己太丑是一种心理疾病——“想像丑陋综合征”。

@生命时报

### 时事|乱炖

#### 禁售“笑气”并非无法可依

马涤明

近期,一篇名为《最终我坐着轮椅被推出了首都国际机场》的文章引起社会关注,一位在西雅图留学的中国女孩因沉迷“打气球”,最终导致下半身重度肌无力等严重疾病。所谓“打气球”,就是吸食一种叫一氧化二氮,俗称“笑气”的气体。这种略带甜味、凉丝丝的气体,会让吸入者有短暂的欣快感。(7月11日《钱江晚报》)

出国留学却因为吸食那种属于“准毒品”的玩意而废了健康,这已不是个别情况。更让人担心的是,国内的笑气市场正在渐渐被做大。有报道说,在英国,2006~2012年间共有17人因吸食这种笑气死亡。在美国,每年都有100至200人因笑气等吸入剂而死亡。目前,英国一些地方政府已经禁止笑气销售。日本从2015年开始全面禁止了除医疗等用途之外的所有笑气生产流通。而在我国,因为笑气还没被列入新型毒品目录,相关部门面临执法困境。

对这种事实上的新型毒品,要作为毒品来监管,确实存在法律障碍。然而,笑气未列入新型毒品目录,不等于没有办法管理、禁止。它危害人体健康、威胁社会公共安全等问题,如果是权威结论的,政府部门取缔这种商品,就不缺法律依据。浙江省戒毒研究治疗中心的实验显示,实验用小白鼠吸入这种气体后,仅25秒就不能动弹,1分钟后死亡。由此应不难认定,这种气体威胁健康甚至生命。再有,笑气属于“三无产品”,不管是无照小贩,还是娱乐场所,销售这种气体都属于违法经营。即便公安机关面临执法困难,如果联合工商、质检、食药监等部门共同执法,它肯定是逃不出相关法律的规制。

启动立法程序越快越早,笑气造成的社会危害会越小。大家应当多一些责任意识,少一些“打酱油”思维,用足现有法律法规,解决新型毒品或叫“三无产品”危害社会的问题。



无法“治”? 王恒/漫画

### 热点|冷评

#### “熊孩子”还需严家教

杨静华

如今,手机游戏十分盛行,甚至许多孩子沉迷游戏不能自拔,前几日,怀宁县的一位熊孩子玩手游玩过了头,在手机被父母没收挨骂后,居然玩出了更出格的事。近日中午12点左右,怀宁县工业园内某公司宿舍失火了。(7月11日《北京晚报》)

从教育学分析,“熊孩子”的年龄一般在5到12岁之间,他们有着极大的好奇心、破坏力和充足的时间,他们无厘头的要求往往弄得你不耐烦乃至抓狂。像新闻中的“熊孩子”,他放火所造成的破坏,已经远远超出了控制的范围。

其实,熊孩子又何止只有这几个?翻阅新闻报道,熊孩子做的事历历在目:媒体报道的那些在文物古迹上爬上爬下、在游人密布的地方随地大小便、在供人观看的景点上蹦跳,在长城、故宫等处各种不文明的行为不胜枚举。究其原因,孩子固然是有错,“熊孩子”身后的父母,他们不应该无动于衷。然而,让人遗憾的是,在许多公开场合,面对自己孩子的不良行为,他们不仅不制止,反而“添油加醋”。这样的教育方式培养出的只能是“熊孩子”。

古语云:子不教,父之过。也有人说,一位伟大的父母胜过一百位优秀的校长,这虽然有点夸张,但也确实道出了父母在孩子成长过程中的重要性。家教的缺失,在给社会带来公害的同时,也把自己的孩子推向极端危险境地,家长的不作为,直接后果却由小孩承担,家长的责任在哪?因此,要想制止这些熊孩子的行为,不仅仅是要对这几个熊孩子批评教育,要其监护人赔偿经济损失这么简单,应该以此为戒,大力宣传素质教育,从自身做起,从点滴的小事做起,以身作则,给孩子树立一个良好的榜样。

面对熊孩子的惹祸,该反思的不光是家长,学校、社会也应该有所行动。